	

(ПРЕЗЕНТАЦИЯ)



1. Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 33, находится в г. Сочи по адресу: ул. Гагарина д.64 и является государственным образовательным учреждением общеразвивающего типа для детей от 3 до 7 лет.

В своей деятельности МДОУ № 33 руководствуется следующими документами: закон РФ «Об образовании», «Типовое положение о дошкольном образовательном учреждении», «Устав ДОУ № 33». Детский сад    функционирует на основе образовательной лицензии (выдана в  2011г.) и в 2010г. учреждение успешно прошло госаккредитацию.

ДОУ № 33 функционирует в составе коалиционной системы с микро и макросоциумом.

В микросоциуме:

· Управление по образованию и науке администрации г. Сочи  - получение нормативно-правовой документации, прохождение процедур аттестации и лицензирования, участие в совещаниях, семинарах, повышение профессиональной компетентности, по вопросам целевого финансирования;

· Сочинский центр развития образования -  методическое обеспечение, повышение квалификации педагогических кадров, обмен опытом;

· ПМС-центр – оказание методической поддержки, психологической помощи нуждающимся детям.

В макросоциуме:

· СОШ № 24  - преемственность работы между д/садом и школой, проведение досугов;

· Детская поликлиника № 1

· Центральная библиотека г. Сочи

· ОАО Сочигоргаз – взаимодействие в решении административно – хозяйственных вопросов.
2. Детский сад № 33 – это двухэтажное здание 1955г. постройки. В настоящее время  работает в режиме пятидневки и 10,5-часового пребывания детей с 7.30 до 18.00. Включает в себя 5 групп для детей дошкольного возраста от 3 до 7 лет:
	Наименование группы
	Количество групп
	Возраст детей

	2 младшая группа
	1
	3-4

	Средняя группа
	1
	4-5

	Старшая группа
	1
	5-6

	Подготовительная 
	1
	6-7

	ГКП (группа кратковременного пребывания детей)
	1
	разновозрастная


Предметно -  пространственная среда в группах организованна таким образом, что бы способствовать развитию гармонической и всесторонне развитой личности ребёнка в условиях полисенсорного взаимодействия. В группах созданы следующие центры самостоятельной активности детей:

· Центр познавательно-речевой активности;
· Центр художественно-творческой деятельности;

· Центр двигательной активности

· Игровой центр и т.д.

Содержание работы в группах включает несколько блоков:

· Организованная образовательная деятельность детей;

· Совместная деятельность взрослого и детей;

· Самостоятельная деятельность детей.

Детский сад оборудован прогулочными площадками, прогулочными верандами, имеется методический кабинет, кабинет музыкального руководителя, медицинский и процедурный кабинеты, функционируют на основе лицензии на медицинскую деятельность (выдана в 2010г.).

3. МДОУ укомплектован педагогическим персоналом на 100% - 10 человек.

 - Из них аттестовано на вторую квалификационную категорию – 7 человек (77%), не аттестовано – 3 человека (33%);
 - образовательный ценз – высшее  - 4человека (34,5%)

                                             среднее – специальное – 5человек (54,5%)

                                             среднее – специальное (медицинское) – 1 (11%)

- стаж работы: до 5 лет – 2; до 10лет – 1; свыше 10лет – 7:

- возраст: до 30лет – 3, до 50 лет – 6; свыше 50лет – 1.


В основе воспитательно-образовательной работы лежит личностно – ориентированный подход, как методологический ориентир, реализация которого предполагает:

· Диагностическую деятельность педагогов

· Выработку индивидуальной (по отношению к ребёнку) педагогической стратегии развивающей направленности
· Адаптацию образовательных условий к индивидуальным особенностям ребёнка, а также адаптацию ребёнка к условиям детского сада.

Система отношений воспитателя и детей носит личностно-образующий характер, в основе которого лежат ценности «педагогики развития».


4. Учебно – воспитательный процесс реализуется  по Основной образовательной программе МДОУ № 33 на базе примерной  Основная образовательная программа дошкольного образования « От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Веркасы, М.А.Васильевой, Т.С.Комаровой (2014г.) а также парциальных программ: «Развитие представлений о человеке в истории и культуре» (И.Ф.Мулько), «Учусь жить среди людей» (Н.И.Заозёрская), «Основы безопасности детей дошкольного возраста» (Р.Б.Стёркина, О.Л.Князева, Н.Н.Авдеева), «Конструирование и ручной труд в детском саду» (Л.В.Куцакова), «Обучение грамоте детей дошкольного возраста» (Л.Е.Журова), «Занятия по изобразительной деятельности в детском саду. Программа, конспекты» (Г.С.Швайко), которые педагоги используют как в регламентируемой так и в не регламентируемой деятельности.

Образовательная деятельность ДОУ строится  с учётом:

· Индивидуальных особенностей детей

· Приоритета игры как формы организации детской деятельности.

В д/саду в соответствии с видом учреждения реализуется 4 направления:

· Физкультурно-оздоровительное
· Социально-личностное
· Познавательно-речевое
· Художественно – эстетическое
Физкультурно-оздоровительное предусматривает охрану жизни и укрепление здоровья детей, поддержание бодрого настроения, профилактика негативных эмоций, совершенствование функций организма, воспитание интереса к доступным видам двигательной деятельности, формирование основ физической культуры, формирование представлений о здоровом образе жизни. Физкультурно - оздоровительная работа осуществляется как на специально организованных занятиях по физкультуре и валеологии, так и в игровой и повседневной жизни детей, создана система двигательной активности в течении дня (приложении 1).

Одна из основных задач физкультурно-оздоровительной работы – сохранение и укрепление здоровья, формирование привычки к здоровому образу жизни. Для достижения наилучшего результата в ДОУ создана система физкультурно – оздоровительной работы, включающая в себя:

· Организацию двигательной активности

· Организация медицинской работы

· Закаливающие мероприятия (приложение 2)

Ежедневно практикуется использование следующих оздоровительных процедур:

· Закаливающие процедуры

· Вакцинация

· Кварцевание групп

· Ароматерапия 

· Обработка носовой полости оксолиновой мазью

· Витаминизация  3-х блюд

В результате проведения оздоровительной работы снизились показатели заболеваемости детей (приложение 3).


Ежегодно в ДОУ проводится «Неделя здоровья», которая включает в себя беседы, общения с детьми спортивной тематики, валеологические занятия, п/игры, м/п/игры, эстафеты, конкурсы рисунков, пальчиковую гимнастику, игры на преодоление двигательного автоматизма. Заканчивается неделя «Малыми Олимпийскими играми».
Познавательно – речевое направление нацелено на развитие у детей мышления, памяти, внимания, воображения и восприятия и реализуется в процессе занятий по развитию речи, развитию элементарных математических представлений и ознакомлению с окружающим. Последнее представляет собой комплексное явление, которое объединяет и краеведение, ОБЖ, естественнонаучные представления, представления о человеке в истории и культуре. Специально для этого педагогами ДОУ был разработан перспективный план, где даны темы и краткое содержание занятий для каждой возрастной группы на весь учебный год.


Задача педагогов в процессе познавательно – речевого развития детей – не просто передать детям определённый набор знаний, а научить их мыслить, выделять закономерности, выражать своё отношение к услышанному, происходящему, аргументировать свою позицию.


На занятиях по ФЭМП педагоги  учат детей считать, знакомят их с геометрическими фигурами, дают им временные и пространственные представления, стараются научить дошкольников мыслить логически, развивают наблюдательность, смекалку, умение  «конструировать» предметами, знаками, символами. На занятиях педагоги используют нестандартные дидактические средства (палочки Кюизенера, блоки Дьенеша и т.д.), нетрадиционные методы и приёмы (схематизация, моделирование)

На занятиях по развитию речи воспитанников учат не только дифференцировать звуки, грамотно строить речь, развивают монологическую и диалогическую речь, но и формируют у детей способность устанавливать речевые контакты со взрослыми и детьми, учат сочинительству.


Ознакомление с окружающим и природным миром ведётся  как на занятиях, так и на прогулке в играх, исследовательской деятельности, в труде. Старшие дошкольники принимают участие в экологических акциях: «Берегиня», «Ёлочка – зелёная иголочка!», праздниках и развлечениях экологической направленности.

Социально-нравственное направление образовательной работы МДОУ № 33 осуществляется через познание ребёнком нравственных общечеловеческих ценностей, национальных традиций, гражданственности и любви к своей Родине. Оно осуществляется во  всех видах деятельности. Педагоги раскрывают ребёнку окружающий мир, формируют у него представления о себе как о человеке, о людях и их чувствах, поступках, эмоциях; формирует его мировоззрение и собственное видение мира, которое позволяет ребёнку осознанно включиться в процесс самовоспитания. Для реализации данного направления В МДОУ № 33 в 2008 – 2009 уч.году было введено в работу приоритетное направление – «Социально-нравственное воспитание детей дошкольного возраста через приобщение их к истории и культуре родного города» в рамках которого дети знакомятся с историей, культурой, окружающим социумом, природой родного города и Краснодарского края. Работая  по приоритетному направлению, мы поставили перед собой следующие задачи:
· Воспитывать у детей любовь к родному краю, городу и его истории;
· Приобщать к культуре и традициям русского народа, воспитывать лучшие качества присущие ему;
· Развивать познавательные способности, интерес к жизни города, творческие и интеллектуальные способности, связную речь, речевую культуру;
· Воспитывать патриотические чувства: любви и уважения к городу в котором живём, бережное отношение к природе, чувство сопереживания, гордости за свой народ, толерантное отношение к людям разных национальностей.
Художественно – эстетическое направление развитие дошкольников строится через развитие чувственно – эмоциональной сферы  ребёнка, его творческого потенциала, развитие творческого потенциала, фантазии, воображения, умения выражать своё отношение к окружающей действительности различными средствами художественной выразительности.
Дополнительно в не регламентируемой  деятельности, педагогами старшего дошкольного возраста с воспитанниками проводятся занятия конструирования из бумаги – «Оригами». Оригами помогает развивать художественный вкус и логику, способствует формированию пространственного воображения, развивает память, внимание, совершенствуется мелкая моторика рук, развивается глазомер.
В соответствии с приоритетными направлениями организуется работа с детьми, включающая в себя праздники  - День знаний, Новогодний утренник, Праздник мам, Выпускной бал, Концерт «Здравствуй лето!»  - и развлечения – Осенины, викторины: «Что? Где? Когда?», «Не шути с огнём!», «Кто лучше знает свой город?», КВН «Знаете ли вы природу родного края?», физкультурные досуги,  «Неделя здоровья», акции: «Берегиня., Ёлочка – зелёная иголочка!»

В летний период в ДОУ продолжается физкультурно – оздоровительная работа, которая прослеживается по 3-м направлениям:

· Работа с детьми (физкультурные досуги и развлечения, закаливающие процедуры, витаминизация);

· Работа с педагогами (пед. пробег, консультации и т.д.)

· Работа с родителями (консультации, участие в праздниках для детей).

Так же в летний период проводиться работа по таким актуальным направлениям как:

· Соблюдение правил дорожного движения;

· Выстраивание социальных отношений среди сверстников;

· Воспитание бережного отношение к природе;

· Пожарная безопасность.

Итог: 
Дошкольный возраст – яркая, неповторимая страница в жизни каждого человека. Именно в этот период начинается процесс социализации, устанавливается связь ребёнка с ведущими сферами бытия: миром людей, природы, предметным миром. Происходит приобщение к культуре, к общечеловеческим ценностям. Закладывается фундамент здоровья. Дошкольное детство – время первоначального становления личности, формирование основ самосознания и индивидуальности.

Поэтому в нашем дошкольном учреждении мы стремимся, что бы воспитание и обучение детей было направлено на всестороннее развитие личности ребёнка и его способностей – коммуникативных, познавательных и регуляторных.
