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Пояснительная записка к организации образовательной деятельности в                МДОУ № 33г. Сочи
При составлении расписаний занятий в  МДОУ № 33 города Сочи мы руководствовались законом «Об образовании», устанавливающим государственные стандарты, определяющие в обязательном порядке обязательный минимум содержания основных образовательных программ, а также нормами САНПиН 2.4.1.3049-13 и 2.4.1.3147-13, определяющих  максимальный объём учебной нагрузки воспитанников и  Типовым положением о дошкольном образовательном учреждении.

 
В соответствии с типом и видом нашего учреждения, а также  на основе образовательной программы воспитания и обучения в детском саду «От рождения до школы» под редакцией Веракы Н.Е., М. А, Васильевой, В. В, Гербовой, Т. С. Комаровой (соответствует ФГОС, 3 издание испр. и доп. – М; МОЗАИКА-СИНТЕЗ 2014г.),  для каждой возрастной группы основной формой обучения является образовательная деятельность,  в   рамках которой  широко используются дидактические игры, игровые упражнения и ситуации, демонстрационные картины и таблицы, раздаточный материал. В дошкольных группах образовательная деятельность  организовывается с первого сентября по тридцать первое мая включительно.  Во второй младшей группе, в связи с адаптационным периодом, организация образовательной деятельности начинается с 15 сентября. В летнее время НОД проводится с учётом желания детей.
Для каждой возрастной группы предусматривается образовательная деятельность, включающая в себя  определённые  образовательные области  с учётом санитарных норм и правил. 

С детьми:

- второй младшей группы – 11 занятий по 15 минут;

- средней группы– 12 занятий по 20 минут;
- старшей группы – 15 занятий по 25 минут; 
- подготовительной группы – 15 занятий по 30 минут.

Вариативная часть программы  включает в себя дополнительную образовательную деятельность по художественно – эстетическому направлению и  проводится согласно перспективному плану преподавателя дополнительного образования во вторую половину дня.
     Образовательная деятельность детей  проводится в первую половину дня,  так как  требует повышенной познавательной активности и умственного напряжения детей и чередуются с физкультурными и музыкальными занятиями.
